

有序推进专项行动 切实解决执行难题

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市法院系统“切实解决执行难、助力基层实践点执行工作高质量发展”工作动员部署会在东胜区人民法院召开。

会议解读了《全市两级法院“切实解决执行难、助力基层实践点执行工作高质量发展

展”专项行动工作方案》。方案要求,全市法院要加强组织领导,确保专项行动有序推进、取得实效。市中院成立领导小组,加强对工作方案的统筹协调、推进实施和督促落实。实践点东胜区人民法院党组要切实扛起专项行动主体责任,结合工作实际,制定切实

可行的工作方案,明确责任部门和责任人员,确保专项行动取得实效。全市法院要压实工作责任,加强对工作方案的统筹协调、推进实施和督促落实。同时要加大宣传力度,利用多种宣传渠道,丰富宣传形式和内容,营造浓厚宣传氛围。(贾森茜)

延伸审判职能 维护社会和谐

牙克石讯 近日,呼伦贝尔市牙克石市市法院刑事审判庭联合牙克石市司法局对市区内社区矫正人员开展法治宣传活动。

活动中,刑事审判庭干警重点讲解了帮助信息网络犯罪活动罪审判实务、社区矫正人员在矫正期间涉及相关法律适用问题等内容。通过讲解法律知识,提高了社区矫正人员的守法意识,避免他们再次误入歧途,重蹈覆辙。

同时,该院刑庭庭长梁晓莉与员额法官苏冠男对部分社区矫正人员进行了回访,教育他们放下思想包袱、克服不良情绪,坚守法律底线,做有担当、讲诚信、回报社会的合法公民。

今后,该院将继续延伸审判职能,强化司法为民的服务意识,注重治罪与治理并重,由惩治犯罪向预防犯罪延伸,开展普法宣传和回访帮教等活动,切实为社会和谐稳定发展提供坚强有力的司法保障。(杨冲)

强化健康优先理念 喜获“健康机关”殊荣

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市爱国卫生运动委员会公布了该市首批健康细胞样板单位名单,康巴什区人民法院荣获健康机关样板单位称号,是该市8个健康机关样板单位之一。

近年来,康巴什区人民法院深入学习贯彻党的二十大精神,以强化健康优先为理念,着力从健康环境、健康活动、健康文化、健康服务和健康人群等方面入手,持续将健康机关建设融入法院各项工作和机关管理运行全过程,充分发挥了健康机关建设对审判工作的推进作用。

今后,该院将不断巩固健康机关创建成果,积极改进工作,持续扩大健康活动覆盖面,努力为广大干警和来访群众提供更加健康、文明、良好的审判和办公环境,推动健康机关创建工作再上新台阶。

(鄂尔多斯市康巴什区人民法院供稿)

集中学习提高认识 做好意识形态工作

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院召开党组理论中心组(扩大)学习会议暨意识形态工作专题培训。

会议传达了新巴尔虎左旗委理论中心组第二次(扩大)学习会议暨意识形态工作专题培训会内容,以“用党的二十大精神引领新时代意识形态工作”为题,从专业视角对意识形态工作的内涵、相关法规政策和工作要求、做好新时代意识形态工作的对策建议等方面进行了专题讲解辅导,帮助全体干警进一步增强了做好新时代意识形态工作的使命感、责任感。(包凤春)

延伸司法服务职能 关爱未成年人成长

巴彦托海讯 呼伦贝尔市鄂温克族自治旗人民法院在审理涉未成年子女的离婚案件中,始终坚持“以最有利于未成年人”原则,不断延伸司法服务职能,积极开展“关爱未成年人提示”工作,持续关注未成年人身心健康,切实以司法力量守护未成年人健康成长。近日,该院在审理一起涉未成年子女的离婚案件时,承办法官释法说理,当庭向父母双方送达了首份《关爱未成年人提示》,督促父母积极履行家庭教育义务,关心关爱未成年子女成长,增进家庭幸福和社会和谐。(多俊杰 杜裴婷)

充分发挥司法职能

金山讯 近日,包头市固阳县人民法院借固阳县秦长城国家文化公园开园契机,组织“法治宣讲轻骑兵”志愿服务队员围绕司法助力文物保护、加强诚信建设等内容对游客进行法治宣传。

据了解,在立足主责主业,发挥司法职能作用的同时,该院树立“以公开促进公正、以公正筑诚信”的工作理念,务求以过硬司法公信助推社会诚信建设。该院还向地方党委、政府报送了《基于司法

助推社会诚信建设

大数据的固阳县经济社会运行情况报告(2024年第一季度)》,从营商环境、诚信社会、平安社会的构建等方面提出意见和建议,充分发挥司法数据的监测、评估、预警、引导等功能,促进辖区经济社会健康发展。

(包头市固阳县人民法院供稿)

亮诚信 展形象 开新局

首席“把脉”开“良方” 专家“问诊”促和谐



本报讯 (记者 肖明) 近日,包头铁路运输法院举办“法院+首席法律咨询专家”工作站揭牌仪式暨诉源治理座谈会。

座谈会上,包头铁路运输法院党组书记、院长张柏林介绍了该院开展诉源治理工作的经验和亮点,并表示该院将积极探索“法院+首席法律咨询专家”诉源治理模式,完善工作站工作制度,聚焦疑难杂症,

稳步推进首席法律咨询专家工作站在该院实体化运转、实战化运行;学习借鉴其他法院工作站运行的先进经验,充分发挥工作站的积极作用和优势,引导群众依法表达诉求、解决纠纷、维护权益,助力矛盾纠纷高效化解,实现双赢多赢共赢,做到案结事了、政通人和,推动诉源治理工作再上新台阶。

有效融合法治资源

呼和浩特讯 2024年伊始,自治区、呼和浩特市、新城区三级首个首席法律咨询专家工作站在新城区人民法院成立。自工作站成立以来,新城区法院始终把党的绝对领导贯穿于工作全过程,将“首席法律咨询专家+法院”机制作为打造“北疆枫桥”品牌的重要切入点、着力点,有效汇集法学法律人才资源和法院审判资源,实现基层社会治理“三级联动”,目前已成功化解重大矛盾纠纷两

高效化解矛盾纠纷

件,参与调解案件12件。

目前,工作站已邀请34名自治区三级首席法律咨询专家入驻,并积极推动首席法律咨询专家参与诉源治理工作,针对基层社会治理中的类型化、集中型矛盾纠纷开展专题调研,分领域、分行业为疑难杂症“把准脉”“找症结”“开处方”,提供矛盾纠纷多元化解“新城方案”。

(齐翰文)

人大代表参与调解

乌拉山讯 为进一步深化人大代表联络工作,积极探索人大代表“旁听庭审+主持调解”定分止争新模式,近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院速裁团队邀请乌拉特前旗人大代表贺俊梅全程参与两件离婚案件和一件民间借贷纠纷案件的审理。

三件案件审理中,贺俊梅实地旁听了庭审,庭后在法官的协助下开展了调解工作。调解阶段,贺俊梅根据庭审当事人陈述、答辩、举证、质证等情况,找准

定分止争案结事了

案件矛盾双方争议焦点,做到“有的放矢”“解纷排难”,最终三件案件均达成调解协议,原告、被告均表示满意。

人大代表旁听庭审、参加调解,构建了解纷机制新模式。下一步工作中,速裁团队将常态化落实“人大代表+人民法院”解纷机制,切实将人大代表联系群众、监督等职责与法院审判职能融会贯通,努力提高人民群众的司法获得感、幸福感。

(谢秀丽)

打造司法行政铁军 推进司法公信建设

包头讯 包头市司法局紧扣法治为民的中心思想,将打造阳光司法、加强队伍建设作为提升司法公信力的重要抓手,通过打造忠诚、干净、担当的司法行政铁军,进一步提高公共法律服务公信力,进而引导全社会守信践诺,不断推进司法公信建设迈上新台阶。

刀刀向内,常态化开展防止干预司法“三个规定”检查工作。该局党组积极贯彻落实“三个规定”,将“三个规定”贯彻落实情况纳入全面从严治党主体责任,纳入党组重大议事日程和重大请示报告事项,纳入党风廉政建设与干部日常监督管理的重要范畴。同时,通过召开警示教育大会、“三会一课”、党员活动日、党课等形式开展警示教育,每季度对违反“三个规定”典型案例进行通报。

善借外力、延伸“触角”,主动接受社会监督。该局通过开展“开放日”“接待日”活动,提高人民群众对司法行政工作的知晓率、参与率和满意率,并通过局机关官方网站和“12345”热线接受社会各界提出的意见和投诉。2024年1月至今,该局共接到“12345”热线工单29个,“局长信箱”收到意见建议3条,现已全部处理完毕。

以公开促公信,不断拓宽司法行政信息公开渠道。该局深化公共法律服务机构和其从业人员档案电子化工作。目前已建立该市110家律师事务所1346名律师、6家公证处93名公证员、9家司法鉴定机构106名从业人员电子信息档案。同时,该局依托自治区司法厅官方网站、“全国信用信息公示平台”及“蒙速办”APP,对律师事务所、律师执业相关信息予以公开并实时更新,方便群众随时查询,按需选择法律服务。

(包头市司法局供稿)

开创普法宣传新路径 助力诚信建设提质效

包头讯 为加快推进辖区诚信建设,包头市东河区司法局拓展宣传深度与广度,以营造良好的社会诚信环境为工作目标,不断创新法治宣传形式,以“新路径”为抓手,开展诚信宣传活动,提高辖区诚信建设的知晓度和满意率。

加大力度,“靶向”服务重点对象。该局以“法律七进”为载体,组织普法志愿者、法律服务者通过讲座、发放宣传册、悬挂横幅等形式开展普法宣传。活动中,普法志愿者、法律服务者走进社区,开展以“诚信赢天下”为主题的宣讲活动;走进学校,开展以“共建诚信校园、拒绝校园霸凌”为主题的法治讲座;走进商铺,呼吁各商户坚守诚信底线,自觉诚信经营;走进广场,开展以“弘扬诚信文化、共建诚信东河”为主题的宣传活动,通过开展系列宣传活动,营造了良好的宣传氛围。

搭建平台,提高网络普法质效。回民司法所联合回民街道搭建“东河e普法小课堂直播间”,进行“东河e普法小课堂”线上直播。直播节目中,工作人员通过解读民法典、消费者权益保护法等相关法律法规,提高群众法治意识,引导消费者自觉抵制假冒伪劣产品,提高防假、维权意识。同时,工作人员还讲解了诚信守法经营的相关知识,倡导经营者坚持诚信经营,严守法律底线。

媒体联动,诚信宣传有广度。该局打造“万屏”多媒体联动展播项目,辖区各党政机关、企事业单位、公寓楼、医院、餐饮酒店、商场等人流密集的公共场所纷纷“亮屏”,持续播放与诚信建设有关的主题海报和宣传标语,打造贴近生活的诚信宣传阵地,营造多屏联动齐宣传的浓厚氛围。同时,该局充分利用“东河普法”“法润东河”微信公众号发布各类诚信宣传信息,充分发挥新媒体的聚合效应,取得了良好的宣传效果。

(包头市东河区司法局供稿)